



16+

Пресс-служба администрации города: [ok.ru/pressadmin.essentuki](#), [vk.com/essentuki.pressa](#), [presses](#)

ЕССЕНТУКСКАЯ ПАНОРАМА

ПЕРИОДИЧЕСКОЕ ПЕЧАТНОЕ ИЗДАНИЕ ГОРОДА ЕССЕНТУКИ / выходит с 29 апреля 1992 года

№ 3

(1747)

29 января
2026 г.



В Ессентуках
стартовали
занятия
в школе № 4

После капремонта
ученики вернулись в
родные пенаты.

Стр. 2



В Ессентуках
прошли учебные
спасательные
мероприятия на
льду

Стр. 4



В Ессентуках
выбрали лучших
учителей года

Ирина Пимонова
стала победителем
профессионального
конкурса.

Стр. 5

ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ

Глава Ессентуков рассказал о планах развития курорта в 2026 году

Владимир Крутников накануне дал пресс-конференцию в Региональном информационном центре «ТАСС Кавказ» в Пятигорске, тема которой была посвящена итогам социально-экономического развития Ессентуков в 2025 году и планам на 2026-й.

Пресс-конференция главы стартовала с главного: поддержка участников СВО в Ессентуках и членов семей бойцов. Владимир Крутников отметил, что на курорте на протяжении почти двух лет работает благотворительный фонд «Ессентуки. За наших», при помощи горожан и волонтеров гуманитарные конвои регулярно доставляют груз. Только в 2025 году это более двух десятков контеров, сотни тонн продуктов, воды, строительных материалов на общую сумму более 17 млн. рублей, совершены 24 поездки. Кроме того, в Ессентуках введена новая форма поддержки для заключивших контракт – из местного бюджета предусмотрена единоразовая выплата в 400 тыс. рублей.

Среди ключевых сфер развития Ессентуков как курорта – увеличение турпотока, инвестиционная привлекательность, событийный туризм. Глава сообщил, что средний квартальный показатель туристического налога в Ессентуках увеличился на 15% в 2025 году по сравнению с 2024-м.

«Турнагл показывает свою эффективность, и можно говорить, что по объему собираемости мы сравнялись с курортным сбором. Турпоток в Ессентуках в 2025 году вырос на 31%».

Что касается событийного туризма, который обеспечивает впечатления от отдыха гостям курорта, Владимир Крутников сообщил, что в 2026-м в планах проведение всех значимых дат – Дня Победы, Дня России, Дня города и других. С инициативой проведения мероприятий по окружам выступили и городские депутаты, сообщил глава.

«Мы омолодили курорт, сделали его центром семейного отдыха. Уже можно говорить о том, что те задачи, которые мы ставили два года назад о формировании в Ессентуках центра детского отдыха, уже реализуются. По статистике видим, что на 5% увеличилось количество отдыхающих семей с детьми».

Вопросы благоустройства, ремонта дорог, коммунальной инфраструктуры также



являются приоритетными для городских властей. Так, глава Владимир Крутников сообщил в эфире, что подготовлена проектно-сметная документация на ремонт дорог на общую сумму более 1,5 млрд рублей. Запланирован ямочный ремонт на общую сумму более 25 млн рублей на общей планируемой площади около 70 тыс. кв. метров.

«Транспортное развитие Ессентуков как логистического центра Кавминвод одна из важнейших задач, в 2026-м мы продолжим приведение в нормативное состояние дорог в центре города».

Актуальной проблемой остаются для Ессентуков и парковочные места из-за автомобилистов, оставляющих в неподходящих местах транспорт. Глава сообщил, что уже к началу курортного сезона появятся первые платные парковки.

«Начнем с Привокзальной площади, где люди приезжают и ставят машины, и дальше пойдем по курортной зоне, то есть, от центра мы будем двигаться туда, где большое скопление машин. Сейчас нам коллеги из ГИБДД помогают и с нашим отделом транспорта указывают

проблемные точки», – сообщил Владимир Крутников.

Кроме того, Владимир Крутников рассказал и об инвестиционном климате Ессентуков: в районе Капельной балки планируется строительство четырех санаториев. «В Капельной балке, я думаю, к 2030 году появятся четыре санатория, уровень которых будет начинаться от 3 и до 5 звезд включительно», – сообщил В. Крутников.

Во время пресс-конференции глава рассказал и об инновационной практике работы с обращениями граждан.

Формат «Открытой администрации» реализуется по примеру города-побратима Ессентуков – Артёма в Приморском крае. Актуальный график приёма и подробная информация уже размещены на официальном сайте администрации города. Ознакомиться можно в разделе «Главная», далее «Для жителей» по ссылке <https://essentuki.gosuslugi.ru/dlya-zhiteley/otkrytaya-administratsiya/>.

Подводя итог встречи, Владимир Крутников проинформировал зрителей, что пресс-конференции и прямые линии про-



«С начала года в Ессентуках внедрен новый формат взаимодействия муниципалитета и горожан – «Открытая администрация», в рамках которой в одном окне заяви

вители получают исчерпывающую консультацию. В ближайшие дни мы запустим чаты для ТОСов и жильцов, а также заработала платформа для обратной связи в МАХ, к которому подключены УЖКХ и КУМИ. Можно формулировать вопросы, получить квитанции для оплаты и другое. Каждый вопрос на личном контроле», – рассказал Владимир Крутников

(P.S. Пока верстался номер, глава разместил информацию в МАХ для ессентучан.)

должится в 2026 году. Следующая встреча в онлайн-пространстве в феврале.

Анна БЕЛОУСОВА
Фото ТАСС

НАЦПРОЕКТ

В Ессентуках стартовали занятия в отремонтированной школе

Школа № 4 в Ессентуках 26 января вновь приняла учеников – после завершения капитального ремонта образовательное учреждение открыло двери для детей.

Об этом сообщил в своих социальных сетях глава города-курорта Ессентуки Владимир Крутников.

В первый учебный день занятия проходили в адаптационном режиме.

«Школа № 4 возобновляет работу. Сегодня уроков было по три, завтра – будет уже по пять в каждой смене», – прокомментировал глава города-курорта Владимира Крутников.

Средняя школа № 4, расположенная по адресу: улица Октябрьская, 419, была построена в 1975 году. Масштабное обновление стало возможным благодаря национальному проекту «Молодёжь и дети» в рамках проекта «Всё лучшее – детям».

В ходе капитального ремонта подрядная организация выполнила работы по обновлению пищеблока, спортивного зала и медицинского кабинета, отремонтировала фасад, кровлю, фундаменты, цоколь и отмостку. Также были заменены полы и потолки, обновлены входная группа и лестницы, приведены в порядок инженерные и слаботочные сети, выполнены внутренние отделочные работы.



Фото ТГ-канала главы г. Ессентуки

ДЛЯ УДОБСТВА ЖИТЕЛЕЙ

Тестовый канал обратной связи в MAX

В Ессентуках начал работу тестовый канал обратной связи в сервисе MAX. О запуске нового формата взаимодействия с горожанами сообщил глава города Владимира Крутников.

На первом этапе к каналу подключены управление жилищно-коммунального хозяйства и комитет по управлению муниципальным имуществом. Через них, в том числе, можно получить квитанции.

Механизм работы простой: житель пишет сообщение в чат, оператор принимает заявку, уточняет детали и передаёт вопрос в профильное управление. Ответ пользователь получает в этом же чате. При необходимости специалисты могут запросить фото- или видеоматериалы для более точного разбора ситуации.

Каждое обращение фиксируется в системе, а его статус можно отслеживать — от момента поступления до решения вопроса.

Как отметил Владимир Крутников, основная цель нового канала — оперативно решать проблемы жителей. В дальнейшем к системе планируется подключить и другие городские управления.

Напомним, официальный канал главы города также доступен в национальном мессенджере MAX.



АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА ЕССЕНТУКИ СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ ПОСТАНОВЛЕНИЕ		участие в публичных слушаниях: присутствующие члены Комиссии по землепользованию и застройке муниципального образования городского округа города-курорта Ессентуки (далее – Комиссия):
23.01.2026	г. Ессентуки	№ 59
О предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка с кадастровым номером 26:30:030213:329, расположенного по адресу: Российская Федерация, Ставропольский край, г. Ессентуки, ул. Кисловодская	Колбазов Юрий Сократович - начальник управления архитектуры и градостроительства администрации города Ессентуки, председатель комиссии;	
	Смоль Екатерина Юрьевна - ведущий специалист управления архитектуры и градостроительства администрации города Ессентуки, секретарь комиссии;	
	Билецкая Оксана Анатольевна - заместитель начальника управления культуры, искусства и молодежной политики администрации города Ессентуки;	
	Войтов Михаил Михайлович - заместитель руководителя комитета по управлению муниципальным имуществом города Ессентуки;	
	Вострикова Юлия Владимировна - заместитель начальника управления архитектуры и градостроительства администрации города Ессентуки;	
	Жукова Елена Владимировна - заместитель начальника управления архитектуры и градостроительства администрации города Ессентуки – главный архитектор;	
	Половцикова Светлана Александровна - начальник отдела правового обеспечения управления архитектуры и градостроительства администрации города Ессентуки;	
	Пильченко Надежда Константиновна - заместитель председателя Думы города Ессентуки.	
	УЧАСТНИКИ.	
	3. Сведения о протоколе публичных слушаний (когда утвержден, дата оформления, номер), на основании которого подготовлено заключение:	
	Протокол № 6 публичных слушаний от 14.11.2025 г.	
	4. Предложения и замечания участников публичных слушаний, являющиеся участниками публичных слушаний и постоянно проживающих на территории, в пределах которой проводятся публичные слушания, – отсутствуют.	
	Предложения и замечания иных участников публичных слушаний: отсутствуют.	
	5. Рекомендации Комиссии о целесообразности или нецелесообразности учета внесенных участниками публичных слушаний предложений и замечаний и выводы по результатам публичных слушаний	
	Содержание предложения (замечания)	Рекомендации
	Заключение по итогам публичных слушаний:	
	1) Публичные слушания по Проекту признать состоявшимися.	
	2) Рассмотреть Проект на заседании Комиссии в течение пятнадцати рабочих дней с учетом поступивших предложений.	
	Начальник управления архитектуры и градостроительства администрации города Ессентуки, председатель комиссии	Ю.С. Колбазов
	Ведущий специалист управления архитектуры и градостроительства администрации города Ессентуки, секретарь комиссии	Е.Ю. Смоль
	Сведения о количестве участников публичных слушаний, которые приняли	

16/Ф от 26.01.2026

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

В «Ессентукскую панораму» пришло письмо от участника СВО ессентучанина Ахмеда Шахбанова.



Оперативно отреагировали на просьбу ветерана СВО

«Как участник Специальной военной операции на территориях Украины, Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области и Херсонской области для решения вопроса, связанного с ремонтом дороги по улице им. Буткевича г. Ессентуки, я обратился к главе города Владимиру Владимировичу Крутникову.

Несмотря на насыщенный график работы и чрезмерную занятость, Владимир Владимирович организовал для меня теплый прием с приглашением начальника управления жилищно-коммунального хозяйства и директора Комбината благоустройства города. Ровно через 5 дней, после того как руководство города Ессентуки узнало, что дорога на улице, где проживает участник Специальной военной операции, требует ремонта, оперативно решили вопрос. Произведены засыпка и выравнивание дороги длиной более 100 метров.

Работы контролировал директор Комбината благоустройства города Таулан Хусейевич Узденов.

Уважаемый Владимир Владимирович, хочу выразить признательность за оперативное решение проблемы. Благодарю за понимание, отзывчивость и профессиональный подход к работе с обращениями граждан.

С благодарностью житель г. Ессентуки, участник Специальной военной операции, старший лейтенант Вооруженных сил Российской Федерации, ветеран боевых действий, Почетный работник сферы образования Российской Федерации, кандидат исторических наук, доцент Ахмед Магомедкамилович Шахбанов».



ЮБИЛЕЙ

100 лет труженице тыла

Ессентукская труженица тыла Надежда Степановна Стратулат отметила столетний юбилей.



Надежда Степановна родилась в 1926 году, юность выпала на годы Великой Отечественной войны. Как и весь народ в те годы, трудилась в тылу наравне со взрослыми. Награждена медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.», а также юбилейными медалями.

После войны Надежда Степановна трудилась на Минераловодской дистанции пути, была дежурной по переезду. На пенсии с семьей переехала в Ессентуки, где и проживает сейчас.

В юбилейные дни Надежду Степановну поздравили родные и близкие, представители Совета ветеранов и совета отцов Ессентуков.

«Низкий поклон и безграничная благодарность вам, Надежда Степановна, за Великую Победу. От всех нас, нынешних и будущих поколений, живущих на этой земле, – низкий вам поклон», – обратился председатель совета отцов Ессентуков Евгений Алферов.

Материалы Анны БЕЛОУСОВОЙ
Фото Виктора ВОЕВОДИНА

СЕМЕЙНЫЕ ЦЕННОСТИ

Ессентучане Леонид и Татьяна Филимоновы в ноябре 2025 года отметили изумрудную свадьбу – 55 лет совместной жизни.

Изумрудная любовь

Дочь супружеской пары Наталья написала в редакцию нашей газеты с просьбой опубликовать историю их знакомства и любви, которую они смогли сохранить и укрепить. Такие просьбы мы никогда не оставляем без внимания.

Леонид и Татьяна познакомились в Ессентуках в 1968 году в театре на концерте Мусыма Магомаева. Леонид был студентом Ставропольского государственного сельскохозяйственного института, мастером спорта по легкой атлетике, участником и победителем всероссийских соревнований. Он приметил в зале белокурую стройную девушку, потом узнал, что неизвестная учится в Пятигорском институте иностранных языков и каждый деньозвращается на электричке домой. Леонид встретил Татьяну с электричкой и попросил разрешения ее проводить. Через два года они сыграли свадьбу.

Родились дочери Алена, Наташа. Будучи главой семьи, Леонид стал расти и достигать высот. Занимал руководящие должности в организациях и муниципалитетах Кавминвод. Трудовой стаж у Леонида Сергеевича составляет 52 года. Ему присуждена учченая степень кандидата экономических наук, имеет внушительный список медалей, почетных грамот, благодарностей и правительственные наград.

Татьяна посвятила себя работе в области культуры, начинала библиотекарем, долгое время работала главным специалистом по культурно-массовой и воспитательной работе в Ессентукском территориальном совете по управлению курортами профсоюзов, затем в администрации КМВ. Ее труд отмечен грамотами и другими наградами.

Татьяна умело совмещала работу и домашнее хозяйство, была настоящей хранительницей домашнего очага, о чем очень любит рассказывать ее супруг.

— Танечка — это мое сокровище, — улыбается Леонид Филимонов. — Своей энергией она заряжает всех вокруг. Она передает детям и внукам семейные традиции.

Дочь супружеской пары Филимоновых Наталья еще очень много рассказала о родителях, их трудовом пути, рабочих сложностях, которые преодолевались благодаря крепкому и надежному семейному тылу.

— Коротко о родителях говорить невозможно, — поделилась Наталья. — Это два выдающихся человека, две стихии. Они сохранили семью и показали, как нужно любить. Нам, детям, они всегда говорили, что все нужно строить на любви, уметь прощать и поддерживать друг друга. Я восхищаюсь родителями, люблю их и дорожу ими.

Записала Инна ПРАВЕДНОВА
Фото из семейного архива

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ**В Ессентуках прошли учебные спасательные мероприятия на льду**

На городском озере Ессентуков состоялись традиционные учебные мероприятия по спасению человека, провалившегося под лёд.

В тренировке приняли участие спасатели аварийно-спасательной службы Ставропольского края, аварийно-спасательной группы города Ессентуки, муниципальных служб, а также представители ГИМС и сотрудники городского озера МАУК «Аттракцион».

Во время учений была смоделирована ситуация провала человека под лёд с последующим спасением, при этом особое внимание уделялось вопросам безопасности участников тренировки.

Как отметил руководитель аварийно-спасательной группы города Ессентуки аварийно-спасательной службы Ставропольского края Михаил Александрович Завало, подобные занятия проводятся ежегодно и направлены на отработку чёткого алгоритма действий в экстремальных ситуациях.

В ходе учений были отработаны стандартные способы спасения с использованием волокуш, багров, спасательных кругов и досок. Также было представлено новое оборудование — специальные гидрокостюмы сухого типа, позволяющие длительное время находиться в холодной воде без риска переохлаждения.

Особую актуальность подобные тренировки приобретают на



фоне недавнего происшествия на городском озере, где мужчина провалился под лёд и был спасён благодаря действиям очевидцев и оперативной работе экстренных служб.

Михаил Александрович Завало напомнил, как должны действовать обычные люди, если стали свидетелями подобной ситуации:

«Самое главное — не паниковать и сразу вызвать службу спасения по номеру 112, точно объяснив место происшествия. Затем необходимо спокойно оценить свои силы. Ни в коем случае нельзя бежать к пострадавшему — есть риск самому провалиться под лёд. Помогать нужно только с берега или лёжа, используя подручные средства: ремень, палку, шарф, куртку — всё, за что человек сможет зацепиться и удержаться до приезда спасателей».

По словам старшего государственного инспектора, руководителя инспекторского участка ГИМС по городу Пятигорску Евгения Александровича Стхова, учебные мероприятия носят исключительно практический характер.

«Здесь нет нормативов по времени или оценок. Наша задача — показать и довести до всех, как будет выглядеть спасение в реальной ситуации. Причём это важно не только для спасателей, но и для гражданских людей, например, работников озера, чтобы они понимали, как себя вести зимой на льду», — отметил Евгений Стхов.

Он также подчеркнул, что профессиональные спасатели хорошо подготовлены, поскольку подобные тренировки проводятся регулярно.

Валерия ПЕТРОВА
Фото Виктора ВОЕВОДИНА

ВETERANS**Президентское поздравление долгожительнице**

27 января 1929 года в деревне Федоровка под Мелитополем родилась Александра Калистратовна Стриженко, младшая из семи детей в семье.

Труженица тыла, хранительница семейных традиций и символ стойкости — ессентучанка Александра Калистратовна Стриженко отметила 97-летие.

Детство Александры Калистратовны пришлось на тяжёлые военные годы. В 12 лет в условиях оккупации она вынуждена была работать на полях, разделяя с миллионами детей войны нелёгкую судьбу.

В 24 года она переехала в Ессентуки, где начала свой трудовой путь, став символом усердия и преданности курортному делу. Она работала в бюветах Кавминвод, отпуская минеральную воду отдыхающим, в детском лагере «Орлёнок» малышей согревала своим теплом в роли няни. А в ессентукском санатории «Целебный ключ» помогала восстанавливать здоровье гостям и следила за порядком.

Но главной гордостью Александры Калистратовны всегда была её семья. Она воспитала троих детей, шесть внуков и радуется окружению шестерых правнуков, семерых правнуков и одной праправнучки!

Александра Стриженко — не только сви-

детель эпохи, но и живая легенда своего времени. Секрет её долголетия, по словам близких, в добром духе, неиссякаемой энергии и любви, которую она щедро дарит окружающим.

Поздравляем именинницу с прекрасной датой, желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни и счастья в кругу большой любящей семьи.

В день рождения долгожительница принимала поздравления от представителей муниципалитета: заведующая архивным отделом администрации города Ессентуки Светлана Харьковская вручила Александре Калистратовне персональное поздравление от имени Президента Российской Федерации. Это заслуженное признание ее жизненного пути, мужества и вклада в нашу общую историю. Навестил ессентукскую долгожительницу и депутат Думы Ессентуков Александр Юрченко.

Анна БЕЛОУСОВА

ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ КОНКУРС

В Ессентуках выбрали лучших учителей года

Муниципальный этап всероссийского конкурса «Учитель года-2026», прошедший на базе школы № 11, завершился торжественной церемонией награждения.

В течение нескольких дней педагоги Ессентуков демонстрировали профессиональное мастерство, авторские методики и современные подходы к обучению, а финалом конкурса стало объявление победителей в двух ключевых номинациях. По итогам конкурсных испытаний звание «Учитель года» в Ессентуках завоевала преподаватель химии школы № 11 Ирина Пимонова. Победителем в номинации «Педагогический дебют» признана учитель английского языка гимназии «Интеллект» Валерия Школенко.

«Конкурс «Учитель года» – это не просто подведение итогов, а точка профессионального роста. Он показывает, насколько богата педагогическая среда Ессентуков талантами, идеями и людьми, искренне преданными своему делу. Здесь встречаются опыт и молодость, традиции и современные подходы, а главное, желание работать на результат и ради будущего наших детей», – отметила начальник управления

образования администрации города Ессентуки Марина Юрьевна Некрасова.

Конкурс объединил опытных педагогов и молодых специалистов. Участники проводили открытые уроки, мастер-классы, публичные выступления, представляли собственный педагогический опыт. Жюри оценивало не только профессиональные знания, но и умение выстраивать диалог с учениками, применять практико-ориентированные и инновационные подходы, находить связь между предметом, жизнью и историей родного региона.

Церемония закрытия прошла в тёплой, праздничной атмосфере и сопровождалась концертом, подготовленным коллективом Центра развития творчества детей и юношества. Особо трепетным моментом стало поздравление с днём рождения директора одиннадцатой школы, ставшей площадкой для мероприятия, Марины Сергеевны Романовой.

Все конкурсанты были награждены дипломами и памятными подарками, а призёры, занявшие первые три места, получили денежные премии. Победитель муниципального этапа в номинации «Учитель года» Ирина Пимонова также была отмечена специальным призом – путёвкой в Сочи на двоих.

Своими впечатлениями победительница поделилась после подведения итогов конкурса:



«Неожиданным и очень приятным стал приз – путёвка в Сочи на двоих. Конкурс показал, что, несмотря на то, что школа новая и коллектив в ней тоже новый, мне очень повезло стать частью дружной и сплочённой команды. Для меня важно уметь находить необычное в обычном и смотреть на мир через призму химии – именно этому стараюсь учить ребят», – рассказала Ирина Викторовна.



«Я испытываю удовлетворение и радость от того, что жюри по достоинству оценило всю проделанную работу. Наработки у меня есть, но пока они останутся в секрете. Могу сказать одно – буду и дальше развивать тему использования искусственного интеллекта в работе современного педагога», – поделилась она.

Муниципальный этап конкурса «Учитель года» в очередной раз подтвердил высокий уровень педагогического сообщества, показав, что в городе успешно сочетаются профессиональные традиции и современные образовательные подходы. Победители представляют Ессентуки на следующем, уже краевом этапе конкурса.

Фото Виктора ВОЕВОДИНА



ЭХО ПРАЗДНИКА

Время учебы, дружбы и достижений

День российского студенчества в Ессентуках отметили по-разному, но с одинаковым настроением – непременно весело и интеллектуально.

В преддверии 25 января студенческая жизнь в городе заметно оживилась. В учебных заведениях прошли викторины, игровые программы и торжественные встречи, объединившие историю праздника, интеллектуальный азарт и тёплые традиции Татьяниного дня.

В Северо-Кавказском финансово-энергетическом техникуме День студента встретили интеллектуальной викториной в формате популярной «Своей игры» (на фото внизу). Команды учебных групп сошлись в настоящей битве знаний, где важна была не только эрудиция, но и скорость реакции. Итог оказался классическим для студенческой среды – победили дружба и жажда новых знаний.

Игровое и познавательное настроение царило и в Ессентукском филиале СтГМУ. Для будущих медиков Центральная городская библиотека подготовила программу «От сессии до сессии». Главный библиотекарь Ольга Гриценко напомнила студентам об истории праздника, в котором переплелись православная традиция почитания святой мученицы Татьяны Римской и светский День студента. Участники мероприятия проверили себя в игре «Зачётка» – с заданиями о студенческой жизни, знаменитых выпускниках и традициях студвесны. Интеллектуальные раунды оказались непростыми, но справились с ними уверенно, а победителей ждали сладкие призы.



Торжественно и масштабно День российского студенчества отметили в филиале СГПИ (на фото вверху). Здесь праздник стал не только поводом для поздравлений, но и возможностью отметить достижения активных и успешных студентов.

«Студенческие годы – это время становления личности, поиска себя и первых серьёзных побед. Сегодня вы не только осваиваете профессию, но и активно участвуете в жизни города, вносите вклад в его развитие. Именно за такими молодыми, инициативными и целеустремлёнными людьми – будущее Ессентуков», – отметила директор филиала СГПИ в г. Ессентуки и депутат городской Думы Марина Юрьевна Чотчаева.

В рамках церемонии благодарственные

письма получили лучшие обучающиеся. Их вручили и сказали тёплые слова напутствия почетные гости праздника – председатель Думы города Ессентуки Валентина Гаврилова, заместитель председателя Думы города Ессентуки Надежда Пильтенко, депутат Думы города Ессентуки по избирательному округу № 4 Александр Смолов и другие.

Праздничную атмосферу дополнили творческие номера и старая студенческая традиция – совместное угощение медовухой. Завершился день общим памятным фото, как напоминание о том, что студенческие годы запоминаются не только сессиями, но и моментами, которые хочется пересматривать спустя годы.

Материалы Валерии ПЕТРОВОЙ



Фото из открытых источников

Четверг, 5 ф

15.15 «ДАВАЙ ПОЖЕНИМСЯ!» 16+	14.00 «МЕСТО ВСТРЕЧИ»
16.05 «ПЛУЖКОЕ / ЖЕНСКОЕ» 16+	14.25 Х/Ф «ДИЧНІ ГОДЫ НІКОЛАЯ БАТЬГИНА»
18.00 ВЕЧЕРНИЕ НОВОСТИ (С СЮБИТРАМИ) 16+	14.30 Т/С «МАЛІХОВ» 16+
19.50 «ПУСТЬ ГОВОРЯТ» 16+	20.00 Т/С «ПЕРВЫЙ ОТДЕЛ» 16+
21.00 «ПРЕМЬЕРА» 16+ НА СУДЬЮ» 16+	22.15 Т/С «МЕНТОВСКИЕ ВОЙНЫ» 16+
00.10, 03.05 ПОДКАСТЛАБ 16+	23.40 ВЕЧЕР С ВЛАДИМИРОМ СОЛОДЬЁВЫМ 12+
03.00 НОВОСТИ	00.45 Т/С «ФЕНИКС» 16+
05.00 ТЕЛЕКАНАЛ «ДОБРОЕ УТРО»	05.00 УТРО РОССИИ
09.00, 12.00-15.00 НОВОСТИ (С СЮБИТРАМИ) 16+	05.30 «УТРО САМОЕ ПУЧЕДЕ» 16+
09.25 «МОЛДОВА И ПРИГОДЫ» 0+	08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00
10.15 «КЛЮЧЪ ЗДОРОВО» 16+	08.25 Д/С «МОИ УНИВЕРСИТЕТЫ. БУДУЩЕЕ ЗА НАСТОЯЩИМ»
11.00, 12.15 «ВРЕМЯ ПОКАЖЕТ» 16+	09.30 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ
14.00, 17.00 «БОЛЬШАЯ ИГРА» 16+	09.55 О САМОМ ГЛАВНОМ
15.15 «ДАВАЙ ПОЖЕНИМСЯ!» 16+	11.30, 21.10 ВЕСТИ.
16.05 «ДЛУЖКОЕ / ЖЕНСКОЕ» 16+	МЕСТНОЕ ВРЕМЯ
18.00 ВЕЧЕРНИЕ НОВОСТИ (С СЮБИТРАМИ) 16+	12.00, 18.00 «ФОТОМИНУТЫ» 12+
18.40 «ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН» С АЛЕКСЕЕМ ПИМАНОВЫМ 16+	13.30 Т/С «РАЙСКИЙ» 16+
19.45 «ГОЛОС» 16+	17.00 ПРАКТИК ЭФИР 16+
21.00 «ФРЕМЯ» 16+	21.30 «ДЛУТЬ» 12+
21.45 «КАРДИКС. НОВЫЙ СЕЗОН» 12+	00.40 Х/Ф «АСТОРИЯ И БОЛЬШОЙ СТРАНЫ» 12+
23.30 «КАРДИКС. ЗИМНИЕ. ТВОЙ» 12+	01.40 Х/Ф «ПРОТИВОСТОЯНИЕ» 12+
00.25 ПОДКАСТЛАБ 16+	12+
06.00 ТЕЛЕКАНАЛ «ДОБРОЕ УТРО. СЮБОТА»	05.00 УТРО РОССИИ.
09.00 «ДЛУЖНИЦЫ И УМНИКИ» 12+	08.00 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ.
10.00, 12.00 НОВОСТИ (С СЮБИТРАМИ) 16+	08.35 «ПО СЕКРЕТУ ВСЕМУ СВЕТУ»
10.15 Д/С «ДОМ ПОВИАИ СОНЦА». К 90-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ АННЫ ГЕРМАН» 12+	09.00 «ФОРМУЛА ЕДЫ» 12+
11.10 «ФЕСТИВАЛЬ ВСЁ» 12+	10.10 СТО К ОДНОМУ
12.15 ПОЕХАЛИ! 12+	11.00, 14.00, 17.00, 20.00 ВЕСТИ
13.10 Т/С «Я НЕ МОГУ БEZ ТЕБЯ» 16+	12.00 Д/С «ПОСЛЕДНИЙ ПОДВИГ РУССКИХ ПОВАРов» 12+
17.00 «КТО ХОЧЕТ СТАТЬ МИЛЛИОНЕРОМ» 12+	13.00 «САДЫ. ВОЕНКОРЫ» 12+
18.20 ПРЕМЬЕРА. «ЛЕДНИКОВЫЙ ПЕРИОД» 12+	14.00 «БОЛЬШЕЕ ЧЕРНОГО» 12+
21.35 «СЕГОДНЯ ВЕЧЕРОМ» 16+	15.00 «САДЫ. ВОЕНКОРЫ» 12+
00.10 Д/С «МЕНЯ ЗОВУТ АЛЬФРЕД ХИЛКОК» 18+	16.00 «ПОДЪЕМ. ПОДДИМ» 16+
02.15 ПОДКАСТЛАБ 16+	17.00 «СОВЕТЫ» 12+
06.00 НОВОСТИ	05.30, 02.30 Х/Ф «ПЛОВОВЬ НЕ ПОПРАВИЛА» 16+
06.10 ИГРАМ. ГАРМОНЬ ЛЮБИМАЯ 12+	06.40 «ЦЕНТРАЛЬНОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ» 16+
06.55 «НАСОВОЙ» 12+	07.20 «В КРУГУ ДРУЗЕЙ» 16+
07.25 «ЗДОРОВЬЕ» 16+	08.00, 00 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ
08.30 «СОЛОГА ПОЛІКЛІЧІЯ «СОЗІМІЛІВІЛІПА» 0+	08.20 «У НАС ВЫИГРЫВАЮТ» 12+
09.10 «НЕЧУТЕВІЕ ЗАМЕТКИ» С ДІМ. КРЫЛОВА 12+	09.20 «ЧІРВАТВА-ПЕРДА» 16+
09.30 «НАДІЯ. ВОЕНКОРЫ» 12+	10.10 СТО К ОДНОМУ
10.00, 12.00 НОВОСТИ (С СЮБИТРАМИ) 16+	10.25 УТРЕЧНЯ ПОПА
10.15 Д/С «ДЛУЖНИЦЯ» 12+	11.10 СТО К ОДНОМУ
11.10 «НАДІЯ. ВОЕНКОРЫ» 12+	11.10 СТО К ОДНОМУ
12.15 «ДЛУЖНИЦЯ» 12+	11.10 СТО К ОДНОМУ
13.10 «НАДІЯ. ВОЕНКОРЫ» 12+	11.10 СТО К ОДНОМУ
14.00 «ДЛУЖНИЦЯ» 12+	11.10 СТО К ОДНОМУ
15.00 «СОЛНЦЕВІДА» 16+	11.10 СТО К ОДНОМУ
16.00 «ДЛУЖНИЦЯ» 12+	11.10 СТО К ОДНОМУ
17.00 «СУДБА ЧЕЛОВЕКА» 12+	12.00 «ДАЧНИЙ ОТВЕТ» 16+
17.00 «СКАНДАЛЫ. ІНТРИГИ. РАСПІДОВАННЯ» 16+	13.00 «НАША ПОДІБНА» 16+
18.00 «НОВІСТІ РУССКІ» СЕНСАЦІЇ 16+	14.00 «СЛІДЧІ» 16+
19.00 «ЛІТОПІС НЕДЕЛІ СВІДЧИЛИРОМ» 16+	14.45 Х/Ф «РАСКЛІПЕННІЙ АСФАЛЬТ» 16+
19.45 «НОВОСТІ КУЛЬТУРИ ВЛАДІСЛАВОМ ПОЛОДА» 16+	15.30 НАЧИНАЧАЛА С МИХАІЛОМ КОВАЛЬЧУКОМ
20.00 ВЕСТИ НЕДЕЛИ 16+	17.00 «КАРДИКС. НОВЫЙ СЕЗОН» 12+
20.30 МОСКВА. КРЕМЛЬ. СЕРГІЕВИЧІ 16+	17.50 Д/С «СТРАДА, КОТОРУЮ НЕЛЬЗЯ ЗАБЫТЬ» 16+
21.00 «ВОСКРЕСНЫЙ ВЕЧЕР С ВЛАДИМИРОМ СОЛОДЬЁВЫМ» 16+	18.40 Х/Ф «ІНСІРГЕНТ» 12+
21.30 «ФОРПАК» 16+	19.00 Д/С «ПОДІЛІСЬ СІМІЮ» 16+
23.00 «ФОЛІОВА ЯГІДА» 16+	19.45 НОВОСТІ КУЛЬТУРИ ВЛАДІСЛАВОМ ПОЛОДА» 16+
00.10 ПОДКАСТЛАБ 16+	20.25 ВІДЕО РУСЬКОЇ КУЛЬТУРЕ
00.20 ВОСКРЕСНЫЙ ВЕЧЕР С ВЛАДИМИРОМ СОЛОДЬЁВЫМ» 16+	21.10 Х/Ф «ДЛУГІ ГОДЫ НІКОЛАЯ БАТЬГИНА» 16+
00.15 «ЗВІЗДИ СОШІПІК» 16+	23.00 «ЧІРВАТВА-ПЕРДА» 16+
01.30 «ОСНОВАНО НА РЕАЛЬНІХ СЮБІТРАХ» 16+	01.45 Д/С «ЧІРВАТВА-ПЕРДА» 16+
04.20 ЧП. РАССЛЕДОВАННЯ 16+	23.55 Х/Ф «ТОЛКОВІ ВІДЕО» 16+
04.20 ЧП. «САШАТАНА» 16+	04.10 Д/С «АКТЕРСКІЕ ДРАМЫ» 16+

16.55 Д/С «ЛІСА-ЗАТЕЧАЛЬНОЕ ВРЕМЯ» 16+	11.00 «КАК УСТРОЕН МИР С ТИМОФЕЕМ БАЖЕНОВЫМ» 16+
18.10 Т/С «НІНІ-ІЗВЕСТНІЙ» 16+	20.00 Х/Ф «ТАКІК-3» 16+
22.35 Т/С «ДІЛІ-ІЗВЕСТНІЙ» 16+	16.00, 16.30, 17.00, 17.30, 18.00,
00.00 СОВІЙСЬКИЙ 16+	18.30, 19.00, 19.30 Т/С
00.50 Д/С «90-Е. БАНДІТСКИЙ ЕКАТЕРІНІВКА» 16+	21.40 Х/Ф «ВОЙНА НЕВІСЬЩАЯ» 16+
01.30 Д/С «УКРОЩЕННІЕ НЕВІСЬКИ» 16+	23.25 Х/Ф «ШАНКАЙСКИЙ ПЕРЕВОЗЧИК» 16+
02.10 Д/С «КАК ОДІВЛЯХА ВОЖДІ» 16+	23.00 Х/Ф «ДІЛІ-ІЗВЕСТНІЙ» 16+
04.25 Д/С «МАРГАРИТА НАЗАРОВА И СТРОПТИВІХ» 16-	01.25 Х/Ф «ПРИТВОРІСЬ МОІМ ПАРНЕМ» 16-
05.40 «МОСКВА РЕЗНОВАЯ» 16+	02.45 Х/Ф «НЕПОТОПЛЯМЕВЫЕ» 16+
05.00 «САМВІЕ ШОКИРУЮЩЕ СТРОПТИВО» 16+	04.35 Х/Ф «МОІЙ ЛУЧШИЙ ЛЮБОВНИК» 16+
05.00 «ЧІРВАТВА-ПЕРДА» 16+	05.00 «УПРО ТНТ-2026» 16+

06.30, 05.40 ПОДЕДАМ НЕСОВЕРШНІЛЛЕТИХ	07.00, 07.30, 08.00, 08.30, 09.00, 09.30, 10.00, 10.30, 11.00, 11.30, 12.00, 12.30, 13.00, 13.30, 14.00, 14.30, 15.00, 15.30, 16.00, 16.30 Т/С
06.00 «БІЛІБІЙСКИЙ СЮЖЕТ ТИМОФЕЕВА» 16+	10.30, 11.00, 11.30, 12.00, 12.30, 13.00, 13.30, 14.00, 14.30, 15.00, 15.30, 16.00, 16.30 Т/С
06.00 Х/Ф «ВІДОПРІМУТРОМ» 16+	10.45, 11.15, 11.45, 12.15, 12.45, 13.15, 13.45, 14.15, 14.45, 15.15, 15.45, 16.15, 16.45 Т/С
06.30 М/С «ТРИ КОТА» 0+	10.55, 11.25, 11.55, 12.25, 12.55, 13.25, 13.55, 14.25, 14.55, 15.25, 15.55, 16.25, 16.55 Т/С
06.30 Т/С «ДОМОЧАЦІВ» 16+	11.00, 12.00, 12.30, 13.00, 13.30, 14.00, 14.30, 15.00, 15.30, 16.00, 16.30 Т/С
06.30 М/С «УРАЛЬСКІЕ ПЕЛЬМЕНИ» 16+	15.55, 16.25, 16.55, 17.25, 17.55, 18.25, 18.55, 19.25, 19.55, 20.25, 20.55, 21.25, 21.55 Т/С
06.35 Х/Ф «СЕДЬМАЯ ЖЕРТВА» 16+	17.00, 18.00, 19.00, 20.00, 21.00, 22.00, 23.00, 24.00, 25.00, 26.00, 27.00, 28.00 Т/С
06.35 М/Ф «ГАЙАНІСТЫ» 16+	29.00, 30.00, 31.00, 32.00, 33.00, 34.00, 35.00, 36.00, 37.00, 38.00 Т/С
06.35 Х/Ф «ДІЛІ-ІЗВЕСТНІЙ» 16+	39.00, 40.00, 41.00, 42.00, 43.00, 44.00, 45.00, 46.00, 47.00, 48.00 Т/С
06.35 Х/Ф «ДІЛІ-ІЗВЕСТНІЙ» 16+	49.00, 50.00, 51.00, 52.00, 53.00, 54.00, 55.00, 56.00, 57.00, 58.00 Т/С
06.35 Х/Ф «ДІЛІ-ІЗВЕСТНІЙ» 16+	59.00, 60.00, 61.00, 62.00, 63.00, 64.00, 65.00, 66.00, 67.00, 68.00 Т/С
06.35 Х/Ф «ДІЛІ-ІЗВЕСТНІЙ» 16+	69.00, 70.00, 71.00, 72.00, 73.00, 74.00, 75.00, 76.00, 77.00, 78.00 Т/С
06.35 Х/Ф «ДІЛІ-ІЗВЕСТНІЙ» 16+	79.00, 80.00, 81.00, 82.00, 83.00, 84.00, 85.00, 86.00, 87.00, 88.00 Т/С
06.35 Х/Ф «ДІЛІ-ІЗВЕСТНІЙ» 16+	89.00, 90.00, 91.00, 92.00, 93.00, 94.00, 95.00, 96.00, 97.00, 98.00 Т/С
06.35 Х/Ф «ДІЛІ-ІЗВЕСТНІЙ» 16+	99.00, 100.00, 101.00, 102.00, 103.00, 104.00, 105.00, 106.00, 107.00, 108.00 Т/С
06.35 Х/Ф «ДІЛІ-ІЗВЕСТНІЙ» 16+	109.00, 110.00, 111.00, 112.00, 113.00, 114.00, 115.00, 116.00, 117.00, 118.00 Т/С
06.35 Х/Ф «ДІЛІ-ІЗВЕСТНІЙ» 16+	119.00, 120.00, 121.00, 122.00, 123.00, 124.00, 125.00, 126.00, 127.00, 128.00 Т/С
06.35 Х/Ф «ДІЛІ-ІЗВЕСТНІЙ» 16+	129.00,

ИНФОРМАЦИЯ

о работе с обращениями граждан, поступившими в Думу города, депутатами Думы города Ессентуки шестого созыва в IV квартале 2025 года

Рассмотрение обращений и проведение личного приема граждан в Думе города Ессентуки и депутатами Думы города осуществляется в соответствии с Конституцией Российской Федерации, Федеральным законом от 02.05.2006 г. № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации».

За отчетный период в адрес Думы города Ессентуки, а также при проведении личного приема депутатами Думы города Ессентуки шестого созыва поступило 311 обращений граждан, из которых 68 письменных и 243 устных. В Думу города поступило 11 обращений (письменных – 5, устных 6).

АНАЛИЗ РЕЗУЛЬТАТОВ РАССМОТРЕНИЯ ОБРАЩЕНИЙ

Результат рассмотрения обращений	Кол-во
Решено положительно	103
Даны разъяснения	159
Обращение находится на дополнительном контроле	49
ИТОГО:	311

АНАЛИЗ ОБРАЩЕНИЙ ГРАЖДАН ПО ОТРАСЛЯМ

№ п/п	Отрасли хозяйства	Письменные	Устные	Всего
1	Вопросы ЖКХ	24	30	54
2	Вопросы благоустройства	18	60	78
3	Социальные вопросы	4	29	33
4	Вопросы здравоохранения	0	13	13
5	Вопросы соблюдения законности	1	14	15
6	Вопросы трудоустройства и занятости	0	3	3
7	Земельные вопросы	0	13	13
8	Вопросы транспорта	4	16	20
9	Вопросы бытового обслуживания	3	8	11

10	Вопросы курорта и экологии	6	4	10
11	Вопросы градостроительства и архитектуры	3	18	21
12	Другие вопросы	5	35	40
13	Итого:	68	243	311

10	Вопросы курорта и экологии	6	4	10
11	Вопросы градостроительства и архитектуры	3	18	21
12	Другие вопросы	5	35	40
13	Итого:	68	243	311

Сравнительный анализ с аналогичным периодом 2024 года показал, что количество обращений граждан в IV квартале 2025 года увеличилось на 49 (19%).

Социальный состав корреспондентов представлен всеми основными социально-демографическими группами населения. Среди авторов обращений пенсионеры, домохозяйки, рабочие, служащие и иные.

Актуальными по-прежнему остаются вопросы жилищно-коммунального хозяйства, благоустройства города. Увеличилось количество обращений по вопросам благоустройства города, социальных льгот и обеспечения соблюдения законности по транспортным вопросам, курорт и экология, по земельным отношениям, градостроительства и архитектуры. Вопросы, возникшие в сфере бытового обслуживания и торговли, труда, труда, жилищно-коммунального хозяйства, здравоохранения, в указанном периоде уменьшились.

СРАВНИТЕЛЬНЫЙ АНАЛИЗ ОБРАЩЕНИЙ ГРАЖДАН ЗА IV КВАРТАЛ 2025 ГОДА

п/п	Отрасли	Всего обращений
1	Вопросы ЖКХ	54
2	Вопросы благоустройства	78
3	Социальные вопросы	33
4	Вопросы здравоохранения	13
5	Вопросы соблюдения законности	15
6	Вопросы труда и занятости	3
7	Земельные вопросы	10
8	Вопросы транспорта	11
9	Вопросы бытового обслуживания	14
10	Вопросы курорта и экологии	5

СРАВНИТЕЛЬНЫЙ АНАЛИЗ ОБРАЩЕНИЙ ГРАЖДАН ЗА IV КВАРТАЛ 2025 ГОДА

11	Вопросы градостроительства и архитектуры	21	11
12	Другие вопросы	40	42
	Итого:	311	262

Сравнительный анализ с аналогичным периодом 2024 года показал, что количество обращений граждан в IV квартале 2025 года увеличилось на 49 (19%).

Социальный состав корреспондентов представлен всеми основными социально-демографическими группами населения. Среди авторов обращений пенсионеры, домохозяйки, рабочие, служащие и иные.

Актуальными по-прежнему остаются вопросы жилищно-коммунального хозяйства, благоустройства города. Увеличилось количество обращений по вопросам благоустройства города, социальных льгот и обеспечения соблюдения законности по транспортным вопросам, курорт и экология, по земельным отношениям, градостроительства и архитектуры. Вопросы, возникшие в сфере бытового обслуживания и торговли, труда, жилищно-коммунального хозяйства, здравоохранения, в указанном периоде уменьшились.

СРАВНИТЕЛЬНЫЙ АНАЛИЗ ОБРАЩЕНИЙ ГРАЖДАН ЗА IV КВАРТАЛ 2025 ГОДА

п/п	Отрасли	2025	2024
1	Вопросы ЖКХ	54	57
2	Вопросы благоустройства	78	32
3	Социальные вопросы	33	7
4	Вопросы здравоохранения	13	58
5	Вопросы соблюдения законности	15	9
6	Вопросы труда и занятости	3	6
7	Земельные вопросы	10	10
8	Вопросы транспорта	20	11
9	Вопросы бытового обслуживания	11	14
10	Вопросы курорта и экологии	5	5

СРАВНИТЕЛЬНЫЙ АНАЛИЗ ОБРАЩЕНИЙ ГРАЖДАН ЗА IV КВАРТАЛ 2025 ГОДА

1	Вопросы ЖКХ	54	57
2	Вопросы благоустройства	78	32
3	Социальные вопросы	33	7
4	Вопросы здравоохранения	13	58
5	Вопросы соблюдения законности	15	9
6	Вопросы труда и занятости	3	6
7	Земельные вопросы	10	10
8	Вопросы транспорта	20	11
9	Вопросы бытового обслуживания	11	14
10	Вопросы курорта и экологии	5	5

СРАВНИТЕЛЬНЫЙ АНАЛИЗ ОБРАЩЕНИЙ ГРАЖДАН ЗА IV КВАРТАЛ 2025 ГОДА

Поступившие обращения рассмотрены в соответствии с требованиями действующего законодательства в установленные сроки. Личный прием граждан депутатами Думы города проводится по установленному графику. Письменные обращения, содержащие вопросы, решения которых не входит в компетенцию Думы города, депутатов Думы города, направляются в соответствующий орган или соответствующему должностному лицу, в компетенцию которых входит решение поставленных в обращении вопросов. Депутатами проведено 105 встреч с жителями.

Т. С. Петрова, заместитель заведующего отделом общей и организационно-правовой работы Думы города

ПОСЛЕДНИЕ НОВОСТИ

«СТУДЕНЧЕСКИЙ ДЕСАНТ» ВЫСАДИЛСЯ В ЕССЕНТУКСКОМ ОТДЕЛЕ МВД

В рамках ежегодной всероссийской акции «Студенческий десант», приуроченной ко Дню российского студенчества, в Ессентукском ОМВД было организовано экскурсия для учащихся колледжа экономики, сервиса и предпринимательства.

В ходе визита ребята ознакомились с работой кинологической службы, посетили музей ОМВД и экспериментально-криминалистическую лабораторию, где узнали об основных направлениях работы и видах экспертиз, ознакомились со специальными оборудованием и видами, как определяется подлинность денежных купюр.

Сотрудник отделения участковых уполномоченных и дел по делам несовершеннолетних майор полиции Яков Медянов рассказал студентам о специфике работы участковых и напомнил об ответственности за совершение различных правонарушений.

В ходе посещения кинологической службы ребята узнали об особенностях дрессировки четвероногих помощников и о том, как стать

полицейским.

На протяжении всей экскурсии визитеры активно участвовали в дискуссии и задавали множество вопросов касательно службы в полиции и поступлению в вуз.

Сотрудники МВД, в свою очередь, ответили на все вопросы, предоставив полезную информацию.

Визит прошел очень интересно и познавательно.

Спасибо сотрудникам МВД за профессиональное и доброжелательное отношение.

Спасибо администрации города Ессентуки за организацию экскурсии.

Спасибо за интересную экскурсию.

СВЯТАЯ ДАТА**125 граммов веры**

В Ессентуках 27 января, в День снятия блокады Ленинграда, провели всероссийскую акцию памяти «Блокадный хлеб».

В акции у шахматной школы приняли участие сотрудники администрации, депутаты городской Думы, школьники и студенты, активисты, представители общественности и жители Ессентуков. Ребята подготовили живые инсталляции, а также плакаты, на которых отразили исторические факты, цифры, дневниковые записи и имена.

Участникам акции и всем желающим раздавали тот самый блокадный хлеб — маленький кусочек весом 125 граммов. Рецепт того хлеба значи-



тельно отличался от нынешнего — в его состав входили любая обойная мука, целлюлоза, жмых, обойная пыль, выбойки из мешков или хвоя. Формы для выпечки зачастую смазывали соляровым маслом. Но даже такой хлеб оставался символом жизни и позволял не терять веры в победу. Пережившие блокаду вспоминали его запах.



Активисты «Движения первых» поделились, что участие в акции для них является символом памяти наших предков, воевавших и отдавших свою жизнь.

— Люди голодали ради победы, ради своей страны. Маленький кусочек хлеба растягивали на всю неделю. В те страшные дни каждый маленький ребенок лишился детства, помогал взрослым. Мы всегда будем помнить этот подвиг и не дадим о нем забыть следующим поколениям.



Памятные мероприятия состоялись и в других городских локациях: в Курортном парке у четвертого источника силами сотрудников Городского дома культуры развернулась историческая акция с одноименным названием, гостям и жителям раздавали символические кирпичики хлеба, равные суточной норме питания ленинградцев; в стенах ГДК руководители клубных формирований провели с воспитанниками беседы, рассказав о значении этого исторического дня.

Инна ПРАВЕДНОВА
Фото Виктора ВОЕВОДИНА

ПОЗДРАВЛЯЕМ!**Народные и любимые**

Четыре коллектива Городского дома культуры Ессентуков подтвердили почётные звания народных по итогам творческого отчёта и экспертной оценки.

Звания заслуженно подтвердили: изостудия «Колорит», хореографический коллектив «Престиж», вокальный ансамбль «Цветные сны» (на фото), академический хор ветеранов войны и труда «Красная гвоздика».

Как сообщили в учреждении, каждый из этих коллективов — живая легенда, годами формирующая культурное лицо города, воспитывающая таланты и сохраняющая традиции. Подтверждение звания является доказательством невероятной преданности делу руководителей и участников.

Творческая работа — бесценный дар городу и его жителям.

Соб. инф.



Редакция знакомится с письмами читателей, не вступая в переписку. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность сведений в материалах и рекламных объявлениях несут авторы. Их точка зрения может не совпадать с позицией редакции. Рекламные материалы помечены надписью «На правах рекламы» или «Реклама». Материалы принимаются не позднее 13.00 вторника до дня опубликования номера.

Главный редактор А. М. БЕЛОУСОВА

Адрес редакции, издателя: 357600, Ставропольский край, г. Ессентуки, ул. Вокзальная, соор. 3, пом. 21. Тел.: (87934) 6-66-63, 6-20-05.

Адрес учредителя: 357600, Ставропольский край, г. Ессентуки, ул. Вокзальная, соор. 3. Тел.: (87934) 6-66-63, 6-20-05.

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Северо-Кавказскому федеральному округу. Свидетельство ПИ № ТУ26-00498 от 23 июля 2013 г.

Адрес типографии: ООО «Издательство «Южный регион», 357600, Ставропольский край, г. Ессентуки, ул. Октябрьская, 458б, тел. (факс) 6-87-30, 6-87-66.

Подписьной индекс 29360. Свободная цена. Номер подписан 28.01.2026 в 18.00, по графику — 18.00. Заказ 139. Тираж 2100 экз.

ДАЙДЖЕСТ**Спортивная копилка Ессентуков пополнилась новыми победами**

За последние дни спортсмены Ессентуков уверенно заявили о себе на краевых и межрегиональных соревнованиях. Бокс, плавание, спортивно-боевые единоборства и лёгкая атлетика — в каждом виде спорта есть поводы для гордости и новые имена на пьедестале.

Ударный результат

На Первенстве Ставропольского края по боксу спортсмены города Ессентуки поднялись на пьедестал в разных весовых категориях.

Победителями соревнований стали Эвелина Капинос, Елизавета Апенкина и Сабина Мусальян (тренер — В. Г. Вершинин), а также Маргарита Ганиева (тренер — К. В. Мусаелян). Спортсменки обеспечили себе право выступить на Первенстве СКФО.

**На длинной воде — в лидерах**

На I этапе краевых соревнований по плаванию «Резерв Ставрополья», прошедшем в Пятигорске, ессентучане показали высокий уровень подготовки.

«Золотые» медали в комплексном плавании завоевали Дарья Сухотеплова (100 м), Мария Мужиченко (200 м) и Егор Цыпурко (100 м), воспитанники отделения плавания МБУ ДО СШ имени Н. А. Пономаревой.

«Золото» в октагоне

Ученик МБОУ СОШ № 8 города Ессентуки Пётр Руцков стал победителем Чемпионата и Первенства Ставропольского края по спортивно-боевому единоборству ММА в весовой категории до 48 кг среди юношей 12-13 лет. Соревнования проходили под эгидой Союза ММА России.

**С барьерами — к пьедесталу**

На межрегиональном турнире по лёгкой атлетике «Резерв» (до 16 лет) в Ставрополе «серебряную» медаль завоевала Алина Кулеш в беге на 60 метров с барьерами. Спортсменку подготовила тренер-преподаватель отделения лёгкой атлетики МБУ ДО СШ имени Н. А. Пономаревой Е. В. Маркова.

Подготовила Валерия ПЕТРОВА
Фото из открытых источников

УЧРЕДИТЕЛЬ:
МБУ «ЕССЕНТУКИ СЕГОДНЯ»

www.essentuki.gosuslugi.ru;
e-mail: es-panorama@yandex.ru,
estoday@mail.ru